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    ◎開会 

○長屋教育長 ちょうど予定の時刻になりましたので、これから始めたいと思います。 

 本日の出席委員は４名であります。定足数に達していますので、これより令和２年大口町教

育委員会３月会議を始めます。 

 傍聴人はございません。 

（午前１１時３０分）  

 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○長屋教育長 日程第１、教育長報告ということで、前回の２月21日以降の件について、主なこ

とについて報告をさせていただきます。 

 マスコミ等で御承知のように、コロナウイルス感染症予防という重要な時期になっておりま

して、２月の末のところで首相からの要請があり、またその後、県知事からの要請等もありま

して、現在、３月２日から３月23日まで臨時休校を進めているところであります。 

 このことから、これもマスコミ報道等ありましたが、２月28日に大口中学校の卒業式を実施

しました。３月３日予定でしたけれども、これを繰り上げて職員と卒業生のみ、そして在校生

は代表の子１名と、それから来賓等なし、保護者もなしということで進めました。大きな混乱

はなく進められましたけれども、それぞれ賛成だったとか批判の声も数件お聞きしているとこ

ろです。 

 それから、学校が休みになって行き場のない子供たちをどうしていくのかというようなこと

から、自主登校教室の設置の要請があったわけですけれども、いろいろと各学校の校長先生方

と打ち合わせをしていきまして、これもやらなければならないということで、３月９日、今週

の月曜日から３月23日までのところ、一部休みの日もありますが、自主登校教室を開設してお

ります。３月９日月曜日でしたけれども、南小学校が15名、北小学校が25名、西小学校が９名、

合計で49名参加しました。10日の日の火曜日につきましては、南小11名、北小12名、西小11名

ということで、34名の参加がありました。本日につきましては、わかりますか。 

○兼松学校教育課長補佐 ちょっとまだわかりません。 

○長屋教育長 まだ報告がちょっと一部上がってきておりませんのでわかりませんが、多分これ

くらいだろうと。当初予定は、児童クラブ等から差し引いたところでいくと、180名前後という

ことを思っておりましたけれども、混乱なく予防策の万全を期して今進めているところであり

ます。 

○丹羽委員 時間帯は。 

○長屋教育長 時間につきましては、８時半から９時までのところで受付をしまして、午前中だ
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けで済む子用と、１日弁当持ちで済む子がいまして、午前中の子は12時、それから１日の子に

つきましては３時という時間で保護者の引き渡しで進めるということで実施しています。 

○丹羽委員 弁当持ちね。 

○長屋教育長 弁当持ちです。 

 それから、小学校についてでありますが、小学校の卒業式ということで、中学校の卒業式に

準じてということで今まで広報をしてきておりまして、ここへ来て、３月９日の時点で対応を

予防策の万全、それから人と人との距離をとるということ、それから空気の入れかえの重視と

いうようなことも考慮し、それからまた近隣の市町の状況等も勘案をしまして、小学校の卒業

式も中学校に準じてということから、保護者の参加は２名までということで昨日決定をして流

したところであります。 

 それから、この間にどういう事態があるかもしれませんが、現時点ではそういう方向でいく。 

 それから、あと在校生の修了式の関係が１つ残っておりますが、一応修了式については、形

はまだ決まっていませんが、区切りとしてぜひやりたいということで、方向としては実施する

予定でありますが、もし町内に感染というようなこととか、とりわけ児童・生徒の中でという

ようなことがあったら、これはまた町の対策本部との連携をとり、進めていかなければならな

いなと思っておりますので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○丹羽委員 小学校の保護者２名までというのは、おじいちゃん、おばあちゃんは入らないんで

すね。 

○長屋教育長 いや、おじいちゃん、おばあちゃんという言葉は使っていなくて、２名までとい

うことで。 

○丹羽委員 来てもいいということですね。 

いや、そういうところがあったもんで、危ないでしょう、じいちゃん、ばあちゃんは。危険度

が高いもんで。はい、わかりました。 

○長屋教育長 そういうことで、よろしいでしょうか。 

○藤田教育長職務代理者 いろんなことが起こるだろうね。 

 学校もあれもどんなことが起こったか記録をとっておいてもらうと、この先のときに役立つ

わね。 

○長屋教育長 そうですね。 

○鈴村委員 やっぱり教育委員だから全部知っていると思われている保護者の方も見えて、聞か

れるときがあるんですね、学校を自主登校にしろ何にしろ。なので、情報を得るのは学校のホ

ームページとか大口町のホームページから私は得て、あとは、それこそお子さん持ちの友人の

学校から配信されたメールを転送していただいてとかという形なので、もしできれば私たちに
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も同じようにメールでも何でもいいので、決まった時点で連絡をいただけると助かると思いま

す。何も答えられないので、逆に聞く側で、相手もえっという感じなのでお願いしたいと思い

ます。 

○長屋教育長 わかりました。ちょっとどういう方法がいいか今後検討して、また４月の折に報

告をさせていただきます。 

○丹羽委員 それともう１個、感覚なんですけど、自主登校って少ないですね。 

○長屋教育長 びっくりしました。少ないと思います。 

○丹羽委員 もっと。 

○鈴村委員 どこもそうみたいです。娘の学校も20人前後。 

○丹羽委員 学校全体で。 

○鈴村委員 はい。 

○丹羽委員 もっとひとり親世帯とか、共稼ぎの方が困ってみえるかなと思ったら。 

○鈴村委員 かえって、送り迎えが負担みたいで、その時間に合わせて送る、出勤と退勤の時間

で。 

○長屋教育長 それで、２日間の学校側の反応ですけれども、子供たちは静かに落ちついて勉強

したり、寝たりとかしておったと。静かにはできたということで。一部児童クラブ関係の子が、

運動場を使って遊ぶ姿を見ておって、何となく子供がかわいそうだなという、そういう御意見

もありました。 

○丹羽委員 先ほど、藤田さんが記録を残しておいてもらうと以後と言われるんですけれども、

もう一個、今の子供たちの食生活がどうなっているのか、共働きの人だとかひとり親世帯がね。

何かカップ麺がなくなったとか、納豆がなくなったとか、スーパーでね。みんな買いだめして、

子供たちに、これ、昼にチンやって食べておいてとか、これ、お湯を入れて食べておいてくれ

というのが現状だよという話を聞いているんだけれども、大口町の小・中学校は、一体そうい

うひとり親世帯とか共働きの家庭は食生活がちゃんと、朝は一緒に食べられるかわからんけれ

ども、昼とか夕飯が鍵っ子みたいな子とかどうなっているのかという実態調査はどうやって、

ヒアリングをしていく必要があるんじゃないかなあ。そのうち爆発しますね。顎が出てきて、

絶対お父さん、お母さんたち、顎が出てきますよ。会社へは行かないかんし、仕事はせないか

んし。 

○長屋教育長 この間の、今、本当に手探りで実際対応しているという段階でありますので、ま

たできる限り問題点やらそういうことについては、情報収集に努めていきたいと思います。 

○水谷委員 済みません。自主登校をした児童たちは、自分の教室に入るんですか。 

○長屋教育長 いや、そういうわけじゃなくて、例えば西小学校だと、３階の風通しがいい音楽
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室に入れて、なるべく机を離してということでやっております。ちょっと、南と北については、

どの教室を使ったかはわかりませんけれども。 

○兼松学校教育課長補佐 北は、昨日、自分も見に行かせていただきましたけど、低学年と高学

年と分けていました。１年生は、１年生のフロアの学習室、分けてやるところ用の学習室、６

年生、高学年も３階のちょうど校長室の上ぐらいの学習室を使って、長い距離をとって、窓を

あけたり、あとはクラスの配置としては、もともと机数が少ないのでゆったり、ふだんよりも

倍ぐらいの間隔でやっていました。１クラス多くて15人くらい。北は２クラスでしたけれども、

南小は、ワークスペースを少し使ってやっているというふうには、ちょっとどの学年かはわか

りませんけれども聞いております。 

○藤田教育長職務代理者 この機会に、学校の設備なんかも、今、音楽室がという話が出たけど、

点検する必要があるかもしれませんよね。 

 話は変わってインフルエンザだとすると、例えば２つ学校に入り口がありますと、１年生と

４年生がばあっとふえていくな、こちらはほかの学年だとする。たまたまげた箱をこっち側の

１年生・４年生が出入りするところだけ、そんな学年だけずうっと先にうつっていくという経

験が僕あるんですけど。僕はインフルエンザなんかは、危険なところはげた箱だと思いますす。

学校の設備なんかは、あけっ放しもありますけれども、そこへ子供が一遍にばあっと集まる場

所なんですね。例えば、げた箱がもうちょっといつもエアーカーテンでもなっておるとか、自

動ドアになっておるとか、そういう設備のことも考えて、学校の点検ということも目を向けて

いくときかもしれませんね。そんなことを思っただけですが。 

○長屋教育長 ありがとうございます。記録に控えておきますので。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは、日程第２のほうに入ります。 

 議事録署名者についてですが、藤田金生教育長職務代理者と水谷委員を指名しますので、よ

ろしくお願いします。 

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第３ 連絡事項 

○長屋教育長 日程第３、報告事項に入ります。 

 (1)大口町教職員の人事異動についてですが、この案件につきましては、２月21日の教育委員

会定例会で人事内申案として御承認をいただきました。その後ですが、尾張教育事務所を通し

まして県の教育委員会に内申をしたわけでして、その内申に基づきまして、本日内示がありま

した。お手元の資料をごらんいただきたいと思います。ですので、これは既に承認された内申
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案に基づくということで、報告事項ということで御了承いただきたいと思います。 

 それ以降ですが、１つだけ変更というか変わったところがありますので、ちょっと説明をさ

せていただきます。 

 といいますのは、大口中学校の事務職についてであります。 

 当初から中学校、新２年生が240をクリアできるかどうかをおそれておったところであります。

最終的なところで241はかたいだろうと。241はかたいということは、ぎりぎりの７クラスとい

うところなんです。ところが、１人もしいなくなってしまったら６クラスということで、先生

というか、事務職を１人外さなければならんという事態だったんです。学校現場のほうは、確

実に241でいけるというふうに踏んでおって、そういう対応をしてきておったわけですが、事務

所のほうは心配で心配でということで、ここのところを欠員補充という形で指導を指定された

ということです。私も不本意ながらもやむを得んなあということで了承をしたわけですが。で

すので、ここで正規の事務職の先生が、事務職員が１人異動ということで、じゃあ、241以上だ

ったらどうなのかということで、欠員補充という形で４月７日に書類を出して、そして４月の

中旬までのところでは補充できますということで変更になりましたので、その点につきまして

御了承いただきたいと思います。 

 よろしいでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 それから、あときょう、今、時期的にこういう時期でありましたので、今回、本

当に単純化、なるべく会議が短くなるようにということで、こういう形で進めさせていただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ その他 

○長屋教育長 それでは、日程第４、その他ということで、委員さんのほうからまず何か、よろ

しいでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 それでは、事務局側のほうから。 

○丹羽生涯学習課長 では、まず生涯学習課から連絡をさせていただきます。 

 いずれにしても、新型コロナの関係でございます。 

 御承知のとおりだと思いますが、２月27日の午後から生涯学習のスポーツ施設、それから社

会教育施設、公民館、これら全て閉館という状況でございます。 

 ちなみにあす、この新型コロナの関係の対策本部をまた開催するということになりますので、

これ以降の閉館をどうしていくか、15日までということでありますが、その方向性が出ること
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であろうということで御報告をさせていただきます。 

 それから、行事関係でございます。３月８日に開催予定でした桜並木健康ジョギングは中止

と。こちらは雨が降りましたんで、結果的に中止ということになりました。 

 それから体育協会、文化協会関係の評議員会、いわゆる総会でございますが、こちらは全て

書面による審査という方向で今進められております。 

 それから４月でございます。金助桜まつりが４月４日でございましたが、神事のみになりま

したので、伝統芸能保存会の参加はなしとなります。 

 それから、前期講座が４月11日から受け付けでございますが、今のところまだ未定と。タケ

ノコ御飯も含めて未定でございます。 

 それから春の企画、端午の節句でございますが、歴史民俗資料館、４月18日からであります

が、こちらも今後の動向によって未定になってくるということです。 

 いずれにしても、前期講座の案内と春の企画につきましては、広報４月号に一応掲載はされ

ますけれども、今後の動向によってはどうなるかわからないということで御承知おきをいただ

ければと思っております。 

 私からは以上でございます。 

○江口学校給食センター所長 給食センターからお知らせですけれども、先ほど教育長先生から

お話がありましたように、２月28日に３月の小・中学校が休校が決定しましたので、28日に３

月分の給食の食材を業者のほうへキャンセルをいたしました。それで、３月２日月曜日使用の

鳥のもも肉と野菜がキャンセルできませんでしたので処分をいたしました。 

 それと、３月ですけれども、臨時の調理員さん15人と配送員さん４人おりますけれども、一

応、皆さんに仕事等をお話をしましたけれども、今現在、保育園の調理に２人と、あと児童ク

ラブのほうへ１人が行っております。あとの方につきましては、年次休暇等をとって休んでお

ります。以上です。 

○吉田町立図書館長 図書館のほうから御説明申し上げます。 

 ３月14日に開催予定の春のおはなし会のほうは中止をさせていただきました。 

 相互貸借といいまして、他の図書館から本を借りてお返しするという制度につきましては、

他の図書館から借りておりますので、この分だけに関しましては、アルコール消毒をしてから

ゆうパックで利用者さんにお送りをしております。 

 返却のほうは、エレベーター前に置いた箱に返していただくという形で、接触をせずに貸し

借りをするというようなことを行っております。 

 また、３カ所の児童クラブに各60冊の本を昨日貸し出しました。２カ所の幼稚園も自主登園

ということになって子供が来ておるということで、100冊ずつを貸し出ししました。図書館の職
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員が児童センター３つをくるくると回るという形で、１週間ごと、北にあったやつが西へ、西

にあったやつが南へというような形で回るということで、アルコールで拭きまして、念には念

を入れる、やれることは全部やるということで、岩倉市図書館さんが紫外線の消毒機を持って

おりますので、それを借りに行くということになって、岩倉市図書館のほうで紫外線消毒まで

してくるということで、今考えられる形の完璧な状態ではないかと思っておりますが、そのよ

うな形で３児童クラブと２幼稚園のほうには本を貸し出ししております。以上でございます。 

○木浪町史編さん室次長 町史編さん室でございます。 

 ３月15日に開催を予定しておりました町史編さん講座につきましては、公民館の閉館により

中止ということでございます。また、午後から予定しておりました編集委員会も、１月、２月

に会議を重ねていったときに、３月はそれぞれ委員さんの執筆活動や調査活動に充てたいとい

う御意見もたまたまあったものですから、じゃあ、３月はなしにしようという話が事前にござ

いましたので、合わせて中止となりました。 

 ４月以降につきましては、監修の先生の日程がまだちょっと定まっていないということでし

たので、今後調整をして、４月以降の会議は順次予定を入れていく予定でございます。よろし

くお願いいたします。 

○倉知学校教育課長 少し予定の変更等がございましたので御連絡をいたします。 

 大口町の議会ですけれども、３月２日に開会をして進んでいく予定でございましたが、２日

に開会はいたしましたけれども、15日までは休会ということで、16日月曜日から再開していき

ます。ですので、当初予定しておりました一般質問とか質疑とか委員会が軒並み予定が変わっ

てきておりますということを報告いたします。 

 あと１点、今現在の時点では、31日の教職員の退職辞令、４月１日の辞令についても実施を

していく方向ではございますけれども、コロナの関係でもう少し対策を強化したらどうかとか、

近隣の様子も見ながらこのあたりもちょっと状況が変わりましたら、先ほどのお話ではありま

せんけれども、早速、委員さん方に御連絡をしていきたいと考えておりますのでよろしくお願

いいたします。以上です。 

○長屋教育長 それでは、各課からの報告等ありましたけど、何かありましたら、よろしいです

か。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 それでは、以上をもちまして終了したいと思います。ありがとうございました。 

（午前１１時５６分）  
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